

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线: 962555

报料邮箱: qgbapp@163.com  
微信报料: 公众号“新民爆料”

线索一旦采用  
即付酬金

# 狗狗看家护院深夜大合唱 邻里无可奈何失眠知多少

## 聚焦不文明行为 宠物扰邻 3

“狗吠深巷中，鸡鸣桑树颠”本是一派和谐场景，但夜深人静之时，此起彼伏的犬吠声让人心烦意乱，无法入眠。昨天，本报刊登“宠物扰邻”之《遛狗过半不“善后”居民脚下常“踩雷”》后，朱先生等人致电本报，吐出了常被“惊魂”的满腹苦水。

### 吠之凶 邻居难入眠

朱先生家住常德路 1185 弄，几年来全家老小深受狗吠困扰。原来，楼里有居民养了一条“大嗓门”的狗，早晚狂吠不止，有时主人没有带它外出，它一叫就是半小时，吵得朱

先生一家根本没法休息。“夜里孩子时常被吵醒后大哭；老人也被吵得神经衰弱、血压飙升。”为了家人健康，朱先生不得不在别处重新购房。

梅川路上的祥和名邸别墅区内，不少业主都养了狗“看家护院”，深夜，一旦外面有动静，狗都会冲出去狂吠，引起其他狗“共鸣”，长时间的“大合唱”，让其他居民胆战心惊。“当初我买别墅就是为了图个安静，现在这个希望落空了。”一名业主在论坛上写了一封公开信，恳请狗主人想办法管管自家的狗。

### 管之难 各部门犯愁

“我也很想管住狗，打也打了，罚也罚了，它还是屏不住……”养着博美犬的施小姐因自家狗爱叫，频

被邻居投诉，她家大门上也曾被贴上字条。对此，施小姐也颇感无奈。

对于狗叫扰民问题，多方均无计可施。一些小区的物业工作人员，一听到记者的问题就皱起了眉头，“狗到处拉尿管管不住，更别提半夜大叫了。”物业表示，即便有居民投诉，他们也只能代为转达，但狗主人要么推脱称“没办法”，要么气势汹汹回一句，“狗不叫，还是狗吗？”

狗叫算噪声吗？记者拨打了环保部门的电话，工作人员为难地说，狗叫声虽然扰民，但还不能称之为“噪声”，和酒吧音乐噪声、企业施工噪声等情况不一样。

记者查阅资料发现，一些国家制定了《妨碍公共利益法》，要求主人无论何时都要控制狗吠，遵循“三

吠”原则处理邻里关系，即“狗叫不超过三声”，否则狗主人就受到法律制裁。同样，《上海市养犬管理条例》也有规定，犬吠影响他人正常生活的，由公安部门处以警告；警告后不改正的，处二百元以上五百元以下罚款。据了解，不少市民曾拨打过 110 报警，但民警上门后也没办法要求狗“闭嘴”。事实上，条例基本形同虚设。

### 治之感 训练是关键

狗叫声真的没治了吗？记者咨询了洛川中路上的一家宠物医院，工作人员表示，要彻底解决这个问题，只能给狗做声带切除手术，但大多数人认为这种办法很残忍。

还有人发明了“电击止吠器”，

其原理是狗叫第一声，止吠器会发出轻微静电予以“警告”；如 30 秒内继续叫，止吠器的金属探头就会产生静电震动，让狗感到不舒服而停止吠叫。但宠物医生并不推荐这种工具，因为短期内虽然能奏效，但吠叫是狗的天性，带上止吠器会对狗造成身体和心理上的伤害。

为了让狗不乱叫，现在有不少狗主人将宠物送到宠物学校“做规矩”。专业人士会以食物诱导等方式，对狗进行条件反射训练。但这种“宠物学校”收费相对较高，宠物医生建议，主人仍可在自行对狗进行训练，尽管见效不一定快，付出精力也比较多，但通过科学、持久、耐心的训练，宠物狗乱叫的习惯还是能得到一定改善。本报记者 左妍

## 人行道堆废品

广西北路北海路口近来成了堆积塑料泡沫等废品垃圾的场所，拾荒者将人行道全部占据，路人根本无法正常行走。这一街头乱象已有多日，但却没有管理部门前来整治过问。

肖健 摄影报道



## 嘉定上演现实版“农夫与蛇” 徒手救蛇不料反被咬伤

本报讯（记者 左妍）近日，嘉定区上演了一幕现实版的“农夫与蛇”。市民黄女士在路上看到一条水蛇被渔网套住无法动弹，在施救过程中却被蛇咬伤。医生提醒，夏季是蛇咬人的高发季，一旦被蛇咬伤，不要盲目自救，必须立即前往医院就诊。

上周，市民黄女士路过一条河道时，看到一条水蛇被渔网套住，她善心大发，徒手施救。不料，水蛇

却反咬“恩人”一口。黄女士到家后，找来针刺破咬伤部位放血，并赶往嘉定区中心医院就诊。

据医生介绍，最近已救治了多例被蛇咬伤的患者。院方发布相关提醒，市民一旦被蛇咬伤，第一步必须做好“结扎”，否则如果碰上毒蛇，毒素会向全身扩散。被咬者需立即到医院进行清创，同时注射破伤风针，如果发现尿量减少，还要当心肾功能损伤。

## 海滨二村居民家中突发火灾

## 八旬独居老人葬身火海

本报讯（记者 陆常青）昨天凌晨 4 时许，宝山区海滨二村 106 号一户居民家中发生火灾，一名八旬独居老人被困火场，不幸身亡。

据了解，发生火灾的是 106 号 3 楼一户居民家。邻居介绍，事发时他们先闻到焦糊味，起床后发现 3 楼某室冒出浓烟，于是立刻敲门，但屋内无人应答。邻居立刻疏散下楼并拨打报警电话，并拨打老

人家人的手机。随后房内火势越来越大，窗口不时可见明火。

公安、消防等部门接报后迅速到场，消防队员破门进入起火房间，约 20 分钟后，大火被扑灭。但屋内一八旬老人经确认已身亡。据悉，这名老人平时独居，日常生活由一名保姆照顾，儿女则在双休日上门探望老人。目前，火灾具体起因正在进一步调查中。

## 新买夏普彩电看着看着不停关机重启

### 网诉直通

本栏目由市文明办、市消保委指导

【投诉】今年 4 月中旬，我在天猫网站买了一台 40 英寸的夏普电视机，使用不久，就发现电视机看着看着就自动关机、重启。一开始看几小时才重启一次，发展到后来，每隔五六分钟就重启一次。夏普维修人员上门多次，问题始终没解决。

张女士

【调查】记者看到张女士的购机发票、保修证，购机日期是 4 月 15 日。张女士称，电视机是 4 月下旬安装的，刚使用不久，电视机就突然自动关机，间隔几秒钟后又重启。当时，张女士以为是偶发故障。但之后，重启变得越来越频繁。

张女士报修后，夏普维修人员上门察看，给电视机作了系统升级，但之后，电视机故障依旧。

【回应】记者致电夏普电视机维修人员，对方称，电视机总归存在一定返修率，但为何这么短的时间

就出现问题，还需要进一步检修。

记者看到，电视机检修报告上写着：“原因确认：初步判断主板故障”。因为已超过 15 天，所以不能退换货，只能继续维修。记者又联系夏普电视机售后热线，工作人员称，目前只能给张女士更换电视机主板。

据媒体报道，夏普液晶电视早在 2008 年前后就出现过黑屏自动关机的现象，之后，也有不少夏普用户遇到类似故障。张女士希望，厂家能正视问题，尽快使他们一家能安心看电视。本报记者 屠仕超

dm

## 东明家具广场

## 兴明建材市场

### 知名品牌各自给力促销大幅折扣活动

家具类：顾家家居、左右、名扬世家、利豪、显赫世家、凯琦森、欧品、柏逸轩、菲莱克斯、滕王府、喜临门、宜华、斯可馨、北欧E家、洛克尼曼、弗劳思丹、皇家逸达、斯林百兰、邦泰、简欧、亚迪、澳凡、晚安等；

建材类：ToTo、科勒、九牧、乐家、法恩莎、和成、恒洁、惠达、大师漆、立邦漆、盼盼、艺家套装饰、大自然、安信、西滕、兔宝宝、方太、欧琳、华帝、摩恩、亚细亚、马可波罗、斯米克、欧雅壁纸、银桥石膏线、欧普、雷士等

时间：  
周六/周日

## 商场升级改版 百万奖品大赠送

消费满 2000 元就有机会抽取 55 吋、50 吋 各种规格大彩电等奖品

浦东买家具 叫车电话：58531111

浦西买家具建材叫车电话：51288888

浦东：浦三路 2118 号(板泉路口) 电话：58530222

浦西：沪太路 4301 号 电话：51282222

兴明建材：沪太路 4332 号 电话：51288881

详情见报南南